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RAIPLAY RADIO
La Rai mette a disposizione un centinaio di audiolibri: “Se la sera fate fatica ad addormentarvi spegnete tutte le luci ed ascoltate un audiolibro, non c’è modo migliore per chiudere giornate come quelle che stiamo vivendo. Buon ascolto.”
Come si accede: dal sito raiplayradio.it o dalla App RaiPlay Radio

STORIE DALLA QUARANTENA
Il podcast dell’attrice piacentina Letizia Bravi, un “palco virtuale che abbraccia e accoglie voci diverse fra loro: c’è il medico, il giornalista, la psicologa…”per “aiutarci a ritrovare insieme la bussola”. Ogni episodio ha un ospite e un tema specifico: il viaggio, la resilienza, la paura, la scuola, il karma…per grandi e piccini.
Come si accede: dalle piattaforme free Spotify, Apple Podcast, Spreaker o dalla App Storytel. Ogni lunedì, per cinque puntate, dal 23 marzo.

STORIE DA ASCOLTARE. PAROLE E MUSICA PER SOGNARE
L’editore Babalibri propone dieci volumai del proprio catalogo disponibili subito, altri dieci in autunno: venti letture ad alta voce accompagnate da musiche classiche di sottofondo.
Come si accede: dal sito www.babalibri.it

BIBLIOTECA COMUNALE DI FIORENZUOLA D’ARDA
La biblioteca trasmette ogni giorno sul proprio canale YouTube e riprende sui social una storia al giorno per i più piccoli.
Come si accede: dal canale YouTube Biblioteca Comunale Fiorenzuola d’Arda o dalla pagina Facebook Biblioteca comunale Mario Casella di Fiorenzuola d’Arda – PC

ALPHAVILLE RADIO
Lo staff dello storico negozio piacentino ama “la musica sui supporti “veri”, e vivere e condividere la nostra passione a contatto con il pubblico é il nostro mestiere. Ma questa emergenza ci costringe tutti alla distanza: per questo e per rimanere vicini nella musica, in attesa di riaprire e rivederci tutti in salute, abbiamo fatto un temporaneo patto con il “nemico” digitale.” Per questo hanno creato ALPHAVILLE RADIO, dove man mano vengono caricate le playlist degli “Alphavillers”, ognuno con i propri gusti e passioni.
Come si accede: a questo link.

PIACENZA JAZZ FEST
L’evento piacentino mette a disposizione 5 DVD delle edizioni passate del Piacenza Jazz Fest trasmessi da Telelibertà: “Verdi’n'blue”venerdì 27 marzo alle 9 e alle 17.15 e domenica 29 marzo alle 23. Successivamente il Piacenza Jazz Fest terrà compagnia agli spettatori di Telelibertà ogni giovedì alle 21, con repliche il venerdì alle 9 e alle 17.15 e la domenica alle 23, fino al 23 aprile.
Come si accede: sintonizzandosi su Telelibertà (canali 98 e 598)

AMAZON AUDIBLE
Amazon ha cancellato l’abbonamento a libri e storie audio per bambini e studenti di tutte le età. E’possibile ascoltare in streaming una collezione di storie, in sei lingue diverse.
Come si accede: tutte le storie possono essere trasmesse in streaming sul desktop, sul portatile, sul telefono o sul tablet utilizzando questo link.




CORONAVIRUS IS OUR FUTURE di ALANNA SHAIK – TEDxSMU
L’esperta nel campo della salute mondiale Alanna Shaikh ci parla del Coronavirus e dell’impatto sulla salute globale del pianeta.
Come si accede: a questo link

IL BELLO DI RESTARE
Un ciclo di incontri virtuali con esperti per aiutarci a leggere questo tempo, in cui la casa diventa anche scuola e i genitori devono fare una parte del lavoro che solitamente è delegato agli insegnanti. Cosa può portare di positivo questo tempo? Può esistere una pedagogia del limite, un senso nel ritrovare la misura della nostra libertà nel rispetto di un equilibrio più grande di noi? È possibile ritrovare un senso di comunità e mutualismo senza muoversi dal divano di casa? Mani Tese vuole rifletterci insieme, invitando genitori e insegnanti a un ciclo di conferenze telematiche con esperti per interpretare al meglio con i nostri bambini e ragazzi i segnali di questi giorni.
Gli incontri e gli esperti: Alberto Pellai martedì 31 marzo dalle 16.15 alle 17.45, Franco Lorenzoni venerdì 3 aprile dalle 14.30 alle 16.00, Carlo Greppi martedì 7 aprile dalle 14.30 alle 16.00
Come si accede: per assistere agli incontri virtuali è sufficiente compilare il modulo di iscrizione presente sul sito manitese.it entro il giorno prima dell’incontro.Riceverete un’email con il link al quale sarà possibile collegarsi per partecipare all’incontro.

BONFIRRARO
La casa editrice siciliana ha chiesto ai suoi autori di presentare direttamente da casa i propri libri con video dirette Facebook in cui ciascuno spiegherà come nasce un libro e cosa racconta, al grido di #ioleggoacasa.
Come si accede: dalla pagina Facebook BonfirraroEditore, ogni giorno alle18.30
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